

## 節目時間～

題目：認識中古車買賣

主講人：社友 John

本人從事二手車將近 30 年，在花蓮也經營 23 年，如何看車？首先先說明市面上認證車是指沒有事故、泡水及不是變造車。

○ 如何看是不是事故車  
— 先看是不是原版件

【引擎蓋、葉子板、車門、後廂蓋、後葉子板】，幾個重點：

1. 後葉子板沒辦法認證。(葉子板及車門儘量不要換，會影響二手車的行情)
  2. 打開引擎蓋注意是不是有車輛排氣標準貼紙，如果沒有，可能引擎蓋有換過。
  3. 水箱架有沒有換過？大樑有沒有傷到？葉子板、車門、後車廂要注意車身條碼貼紙。(後葉子板沒有條碼貼紙，所以注意有沒有拆解及板噴的痕跡)
  4. 一般舊車沒有車身條碼貼紙，注意門的膠條，若沒有膠條注意螺絲有沒有拆解過。
  5. 車門注意 ABC 柱有沒有板噴的痕跡。
- 是不是泡水車—引擎蓋打開看氣墊式保險絲有沒有黃土泥垢。另車內地氈、布條、燈格及儀表板下方等不容易清洗的地方也要注意。
- 是不是變造車—看引擎、車身有沒有重新打刻痕跡。



## 出席報告～Phil

社員人數	61 人	
免計出席	3 人	Morinaga、Hegar、EN
出席人數	34 人	
補出席	9 人	Young、Telephone、Leo、Ivan、Mark、Ceiling、Mega、Longer、Gang
大陸	1 人	Lunch
缺席人數	14 人	Camera、Toein、Engine、Luke、ML、Sky、Window、Perry、Rice、Garden、Ken、Bulega、David、Hero
出席率	75.86%	

## 歡喜時間～Eagle

紅箱收入\$31,900 元

備註：統一歡喜【社長\$1,200 元、社長當選人\$1,000 元、秘書\$800 元、出席及補出席社友各\$500 元、未出席社友各\$600 元。】

## 理事會名錄

林進銓、羅子憲  
汪稚洋、劉悟民  
黃安宏、蕭毅群  
吳國璽、江躍辰  
戴延宗、陳勉志  
張正治、余國基  
李昱頰、孟憲法  
李耀昇、黃建華  
潘正忠、劉之浩  
黃明隆、吳吉利

## 職員及五大主委

社 長：林進銓  
社長當選人：羅子憲  
副 社 長：劉悟民  
秘 書：汪稚洋  
糾察主委：孟憲法  
財 務 長：黃明隆  
出席主委：李漢忠  
膳食主委：何智賢  
節目主委：劉之浩  
社刊主委：陳勉志  
聯誼主委：鄭宗治  
扶輪知識  
主 委：黃安宏  
公共關係  
委員會主委：林國泰  
扶輪基金  
委員會主委：江躍辰  
服務計畫  
委員會主委：吳吉利  
社 員  
委員會主委：李耀昇  
行政管理  
委員會主委：羅子憲

例會時間：每週一

下午 6:30

例會地點：藍天麗池飯店

通訊處：花蓮市商校街 2 號 9 樓之 6

電 話：03-8322086

傳 真：03-8360920

E-Mail：hharbor.rotary

@msa.hinet.net

# 第 2026 次例會程序表

節目主委：Mega

1. 6:20-7:00 餐飲時間
2. 7:00 社長鳴鐘開會、唱扶輪頌、宣讀四大考驗
3. 聯誼時間 - Noodles
  - A. 介紹貴賓
  - B. 唱歡迎扶輪社友及貴賓歌
  - C. 聯誼報告
4. 捐贈儀式暨合影
5. 扶輪知識時間 - PP Jason
6. 社長時間 - 由社長主持
  - A. 秘書報告 - Genius
  - B. 社長報告 - Civil
  - C. 各委員會報告
7. 社友時間
8. 出席報告 - 出席主委 Phil
9. 歡喜時間 - 糾察主委 Eagle
10. 鳴鐘散會

## 下次例會預告～新春聯歡晚會暨女賓夕

時間：105 年 2 月 13 日(大年初六)下午 6:00(先開會後用餐)

地點：國軍英雄館地下室

## 第 2025 次例會記要

### 聯誼報告：Noodles

- ✓ 家母住院，感謝各位社長及秘書百忙抽空前往探視，也感謝各位 PP 及社友的關心。
- ✓ 恭禧 Kuo chi 昨天宗泰食品創立 45 週年暨地根味玩味蕃樂園揭幕儀式，盛況空前，並祝事業蒸蒸日上。
- ✓ 恭禧 Yochih 澳門旅遊平安歸國。
- ✓ 本社將於 2 月 13 日於國軍英雄館舉行新春聯歡晚會。
- ✓ 1 月 27 日 PP Elepahnt 將前往法國參加世界漫畫大展，祝旅途愉快，收穫豐富。

2016 FEB  
第 39 卷  
中華民國  
一 〇 五 年  
二 月 一 日  
第 28 期

## 扶輪知識時間：PP Elephant

**親手服務與錢包服務**—扶輪的服務是「親手服務」不是「錢包服務」。

扶輪社員必須親手參與。親手參與才能學到扶輪精神(如何去關心別人)，只出錢而不參加服務是學不到的。扶輪精神是從人與人的接觸當中才可以學到。從人與人的接觸當中去關心別人，才可以學到如何站在別人立場設想，才可以學到無心機、無利害關係的友誼，才可以學到如何寬容、諒解別人及善解。如只出錢不親自參與是學不到的，此則為 23-34 號決議的精神。

舉例：有一位日本的地區總監在公式訪問中，晚上在旅社召來一位按摩師，在按摩中間瞎眼按摩師：「你知不知道扶輪社？」他說：「知道啊，好像是社會賢達的集會。上一次贈我們白色的盲人拐杖。」總監聽了頗覺受用，接著再問他：「你對扶輪有什麼看法？」後面的答話就相當尷尬：「我從各方面都獲贈不少拐杖，已經有 5 支了」，「但在十字路口親手帶我們過斑馬線的小朋友似乎更實際」。

如果我們有時間去關懷獨居老人，可以陪老人們講話同樂比只贈彩色電視等物質來得有意義，也是更好的社會服務。**錢交給別人去做社會公益，有時候他們的認知—你們是有錢人本就應該給我們。如果服務可以做得徹底，他們的體會會更深。**

## 社長時間～

### 秘書報告：Genius

#### 3490 地區辦公室來函

- ✓ 第 2016014 號函～徵求國際扶輪 3490 地區第 26 屆地區年會職業交流展覽會攤位，歡迎社友踴躍報名參與，攤位有限，額滿為止。另年會手冊內頁提供廣告刊登，封底內頁 \$15,000 元、內頁每面 \$10,000 元。社友若有意職業參展與職業公

共形象廣告刊登，請自行向執行秘書索取相關細節。

- ✓ 第 2016015 號函～敬邀各社參與支持『肝癌篩檢腹部超音波活動』。
  1. 本活動經 3480、3490、3520 地區認同，擴大為跨地區活動共同主辦，同心協力共同完成肝病防治計劃。
  2. 本活動已創造金氏世界紀錄，當天共計篩檢 2434 人，但此肝癌防治計劃活動仍需持續進行，邀請各社社友支持且贊助本活動，如捐獻超過 1 萬元之社友，將獲金氏英國總部頒發「參與創造金氏世界紀錄證書」一紙，捐獻者姓名會刊載於此證書上。
  3. 敬請各社社員把握機會，踴躍支持此活動，並請於 2 月 19 日前將款項匯至地區辦公室帳戶。
- ✓ 第 2016018 號函～函告 2018-19 年度地區總監提名人選案，因至 2016 年 1 月 15 日挑戰截止日，無接獲任何扶輪社提交挑戰之信件，故公告蔡志明 Li-Shin 社長當選為 2018-19 年度地區總監提名人。

- ✓ 2 月份女賓夕變更至 2 月 13 日(大年初六)與新春聯歡會合併舉行。
- ✓ 下週一例會後將召開本年度第 8 次理事會議，若社友有任何提案，請於本週五前提交秘書處。
- ✓ 花蓮分區 2015-16 年度成為獻給世界的禮物慈善歌唱比賽，歡迎有興趣的社友及夫人踴躍報名參加，報名截止至 105 年 2 月 10 日截止。
- ✓ 本地區第 26 屆地區年會訂於 2016 年 4 月 23、24 日於新莊頤品大飯店舉行，敬邀各位社友及寶眷踴躍參加，並請自行向執行秘書報名，報名截止至 105 年 2 月 22 日。(報名費由社裡支付，住宿費用自行負擔)

## 社長報告：Civil

- ✓ 接下來活動愈來愈多，希望社友踴躍支持並參與。
- ✓ 最近有一個工作，感謝 Paint 社友專業的職業服務。

## 各委員會報告：

### 公共關係委員會主委：Lawyer

- ✓ 上個月地檢署署長要到社裡演講，因為需要港區社的資料，所以我上網搜尋發現本社網頁資料已經很久沒有更新了，都停留在 2014 年的資料，我認為這個很重要，因為很多人對扶輪社不了解時，都會透過網站資料，希望在 1 年內儘量同步建置。
- ✓ **法律常識**～5 人以上公司依法一定要幫員工加勞保。
  1. 試用期間也要投保。
  2. 員工要求老闆不需投保，而以領取現金方式。雇主干萬不要，一旦發生職災責任時，法律是保護員工的，雇主無法以雙方合約免除責任，“約定”在法律上是無效。
  3. 投保薪資不要以多報少，萬一發生事故時，員工請領費用可以透過法律跟雇主要回差額。
  4. 勞工是我們生財伙伴，到職日起應該要幫他加保。

## 社友時間～

### Paint：

- ✓ 3 月 28 日的總監盃高爾夫球賽，至今只有 2 位確定報名，請各位社友加緊腳步，方便安排行程。

### PP Elephant：

本人星期三將啟程前往波爾多東方安古蘭，該城鎮原同花蓮一樣，屬於小城市，但經過社區改造而成國際漫畫之都，它於 1/27-30 將舉行國際漫畫節，世界的漫畫家都會前往。

原扶輪的規定是未滿半年不能前往探視，但此次主要是參加這個『漫畫節』。內人略懂法文，我們寫信給我女兒的 Home 媽及社長請教當地的旅遊狀況，也因為訂不到飯店，他們幫忙安排住社友

家，社長及顧問將宴請，地區主委也是，讓人感覺扶輪社真得很溫暖，這趟行程因此變成公式行程，而感到有壓力，原想安排三天到巴黎放鬆，但江軍的爸爸在那，我們因此將住到江軍的家，他派遣的扶輪社也要招待我們。

此趟行程深深感到扶輪的感情很深厚，希望社友有時間能與國外多多交流。本地區主委也託負給我重要任務，要我轉答請當地主委多給台灣交換名額。另社友期待的波爾多紅酒一定與大家分享。

## Hiro shin：

- ✓ 在扶輪社各行各業的人都有，在這可以認識很多人，也透過職業分享，讓大家更瞭解各行各業的“小細節”。

## ～活動剪影～



內輪會”輕鬆做年菜 快樂過好年”活動